

**Κυβέρνηση συνεργασίας**

Η δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων δημοσκοπήσεων έχει απαγορευθεί - ως είθισται - τις τελευταίες ημέρες πριν από τις εκλογές. Μπορεί να έχουν κυκλοφορήσει κάποια σενάρια και κάποιες «κρυφές δημοσκοπήσεις» όμως δεν δημοσιεύουμε και δεν υιοθετούμε κανένα στοιχείο. Ωστόσο, διαισθανόμαστε τι μπορεί να λένε αυτές οι δημοσκοπήσεις από τον τρόπο αντίδρασης των κομμάτων και τα θέματα που τίθενται επί τάπητος. Γιατί δεν μπορεί να είναι τυχαίο ότι ακούγεται μονότονα το ερώτημα ποιος θα συνεργασθεί με ποιον και τι είδους κυβέρνηση συνεργασίας θα προκύψει. Φαίνεται πως σχεδόν όλοι (εκτός της ΝΔ) έχουν συμβιβασθεί με αυτήν την προοπτική, ότι δηλαδή μετά τις εκλογές πρέπει να προκύψει κάποια κυβέρνηση συνεργασίας, με αποτέλεσμα να έχουν αρχίσει οι πολιτικές... εξισώσεις.

**Κυβέρνηση Αριστεράς**

Μέσα σε αυτό το τοπίο συμβαίνει και κάτι πρωτόγνωρο για τα ελληνικά δεδομένα, καθώς για πρώτη φορά στο τραπέζι βρίσκεται κι η πιθανότητα σχηματισμού κυβέρνησης συνεργασίας αριστερών κομμάτων. Μια τέτοια πρόταση αρχικά μπορεί να φαίνεται αδιέξοδη ή μη ρεαλιστική δεδομένης της άρνησης κάποιων κομμάτων της Αριστεράς ή και να διακωμωδείται από το απέναντι στρατόπεδο, όμως το ουσιαστικό είναι ότι υπάρχει σαν προοπτική και συζητείται. Αυτό δεν έχει ξανα συμβεί σε προεκλογική περίοδο κι οφείλουμε να το επισημάνουμε. Τώρα, αν είναι μία νίκη του Αλέξη Τσίπρα που έθεσε πρώτος τέτοιο ζήτημα ή αναγκαιότητα που ξεπηδά από τις δημοσκοπικές μετρήσεις είναι κάτι που θα φανερί σύντομα. Το σημαντικό είναι ότι στην προεκλογική ατζέντα το θέμα της δημιουργίας μία ριζοσπαστικής κυβέρνησης βρίσκεται ψηλά, ενώ κάποτε δεν υπήρχε ούτε σαν σκέψη.

**Ακροδεξιά**

Ένα άλλο παράδειγμα για το πως οι δημοσκοπήσεις επηρεάζουν την προεκλογική ατμόσφαιρα είναι και αυτό της Χρυσής Αυγής. Δεν μπορεί να είναι τυχαία η ταυτόχρονη επίθεση από τα περισσότερα κόμματα και μόνο από τα ευρήματα των δημοσκοπήσεων μπορεί να εξηγηθεί. Από τις αντιδράσεις αυτές συμπεραίνουμε ότι η Χρυσή Αυγή παίρνει θέση στη νέα Βουλή. Συμβαίνει δηλαδή κάτι επίσης πρωτόγνωρο για τα ελληνικά πολιτικά δεδομένα, καθώς πρώτη φορά οπαδοί του ναζισμού φαίνεται να κερδίζουν με την ψήφο του λαού εκπροσώπηση στο ελληνικό Κοινοβούλιο.

**Συγκεντρώσεις**

«Περασμένα μεγαλεία και διηγώντας τα να κλαις» μοιάζουν οι φετινές προεκλογικές συ-

**ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου

**Γιάννης Σιδέρης**

Άλλη μία συνέντευξη φιλοξενούμε σήμερα, καθώς σας παρουσιάζουμε έναν ιδιαίτερα γνωστό κι αγαπητό στην παροικία τραγουδιστή κι οργανοπαίκτη. Ο Γιάννης Σιδέρης μας επισκέπτεται από το 1974 και χαίρει της εκτίμησης και της αγάπης της παροικίας, όπως αποδείχθηκε και στην εμφάνισή του το περασμένο Σάββατο στην Κοινοτική Λέσχη - θέμα το οποίο σας παρουσιάσαμε στην χθεσινή μας έκδοση. Ο Γιάννης Σιδέρης έχει συνεργασθεί με όλα τα ιερά τέρατα του ελληνικού λαϊκού πενταγράμμου και μοιράζεται σήμερα μαζί μας κάποιες από τις αναμνήσεις και τις εμπειρίες του. Γνήσια λαϊκός άνθρωπος, σεμνός και συνεργάσιμος, είναι ένα από τα καλύτερα μουζούκια που έβγαλε η πατρίδα και οι εμπειρίες του είναι πολύτιμες. Του ευχόμαστε καλή διαμονή στην Αυστραλία.

γκεντρώσεις των κομμάτων μπροστά στις λαοθάλασσες των περασμένων δεκαετιών. Ερημιά. Η οποία δεν μπορεί να σκεπασθεί με κανένα τηλεοπτικό τρικ. Τα καραβάνια των μετακινούμενων ψηφοφόρων δεν υπάρχουν πια, πέρασαν οι εποχές που η Αριστοτέλους και το Σύνταγμα ή το Πεδίο του Άρεως «βούλιαζαν» από τις προεκλογικές ομιλίες των δύο κομμάτων. Σήμερα κάτι σκόρπιες διαδηλώσεις βλέπουμε. Οι οποίες μάλιστα κάνουν τις συγκεντρώσεις του ΚΚΕ (οι οποίες κάποτε θεωρούνταν «της πλάκας») να μοιάζουν... μεγαλειώδεις!

**Ομφάλιος λώρος**

Ο κόσμος επαγρυπνά, ενδιαφέρεται και θα πάει στην κάλπη. Απλά, δεν πηγαίνει στις προεκλογικές ομιλίες γιατί δεν μπορεί να πιστέψει όσα

ακούει. Και παλαιότερα δεν τα πίστευε, αλλά «πειθόταν» να πεισθεί. Σήμερα που αναγκαστικά έχει κοπέι ο ομφάλιος λώρος του ρουσφετιού έχει κοπέι κι η σύνδεση με τα κόμματα που συντήρησαν αυτήν την πελαταιακή σχέση με τους ψηφοφόρους. Είναι ένας ακόμη λόγος που ο δικομματισμός πνέει τα λοίσθια. Απογαλακτίζονται ακόμη κι αυτοί που κάποτε βολεύθηκαν...

**Διαφημιστικά μηνύματα**

Την περασμένη εβδομάδα γράψαμε για τα προεκλογικά, τηλεοπτικά διαφημιστικά μηνύματα των κομμάτων. Επανερχόμαστε σήμερα για να καταγράψουμε κάποιες νέες εντυπώσεις μας, ελπίζοντας ότι κάπου θα έχετε δει μερικά από αυτά τα διαφημιστικά μηνύματα. Η νέα φουρνιά τηλεοπτικών σποτ του ΠΑΣΟΚ

είναι καλοδουλεμένη αισθητικά κι επικοινωνιακά και δικαιώνει την άποψη που διατυπώσαμε την περασμένη εβδομάδα ότι τα προηγούμενα ήταν μονότονα κι απείκταν κατά πολύ από το ζητούμενο αλλά και όσα μας είχε συνθίσει το ΠΑΣΟΚ σε προηγούμενες εκλογικές αναμετρήσεις. Η φιλότιμη, αλλά κουραστική, προσπάθεια του Ευάγγελου Βενιζέλου να εξηγήσει τις θέσεις του κι ο τρόπος που παρουσιάστηκε ήταν στατικός κι άχρωμος, ενώ τα νέα διαφημιστικά έχουν εναλλαγή εικόνων, έχουν νεανική αύρα και παίρνουν τα μηνύματά τους.

Τα νέα διαφημιστικά της Νέας Δημοκρατίας είναι στο ίδιο κλίμα με τα προηγούμενα, με κεντρικό πρόσωπο τον Αντώνη Σαμαρά. Με πολύ καλή φωτογραφία και με σωστή μουσική υπόκρουση υποβάλλουν τον τηλεθεατή. Καλό από τεχνικής άποψης το μήνυμα της Δημοκρατικής Συμμαχίας, με εμφανή την εναλλαγή του μαύρου με την θετική ψήφο που ζητά. Στην ίδια λογική και τα διαφημιστικά του ΣΥΡΙΖΑ που καταφέρνουν να περάσουν το μήνυμά τους, όπως και το αισθητικά ποιοτικό μήνυμα των Οικολόγων-Πράσινων. Σύντομο, με αισθητική και μήνυμα είναι και το διαφημιστικό της Δράσης.

**Καισαριανή**

Ήμουν παιδάκι όταν πρωτοεπισκέφθηκα το σκοπευτήριο στην Καισαριανή (άλλωστε μεγάλη στο γειτονικό Ζωγράφου). Δεν ήξερα τι είχε συμβεί εκεί στην Κατοχή, όμως θυμάμαι ότι ο χώρος είχε μία βουβή ιερότητα. Ακόμα ανατριχιάζω όταν θυμάμαι τις στιγμές εκείνες, ενώ πλέον έχουν συμπληρωθεί 68 από την θηριωδία των Γερμανών και την εν ψυχρώ εκτέλεση των 200 Ελλήνων. Μία βαρβαρότητα χωρίς προηγούμενο, από τον λαό που εμφανίζεται σήμερα σαν θεματοφύλακας της οικονομικής και πολιτικής σταθερότητας στην Ευρώπη. Δυστυχώς γι' αυτούς οι μήνες παραμένουν άσβεστος κι έχουν διαποτίσει τη λαϊκή συνείδηση. Έχουν καταγραφεί και σε πολλούς στίχους, όπως αυτοί του Νίκου Καββαδία: «στον τοίχο της Καισαριανής μας φέραν από πίσω, κι ίσια ένα αντρίκιο ανάστημα ψηλώσαν το σωρό. Κοπέλες απ' το Δίστομο, φέρτε νερό και ζύδι...»

**Ιερόδουλες**

Για δεσ καιρό που διάλεξε να βγει το θέμα με τις ιερόδουλες που βρέθηκαν θετικές στον ιό HIV. Ακριβώς την κατάλληλη στιγμή, πάνω στην κορύφωση (την ποια;) της προεκλογικής περιόδου. Πάνω που άρχισε να γίνεται της ιερόδουλης το κάγκελο!...

**Μπόρα(τ)**

Ήλθε ο Μπόρατ στην Αυστραλία και ποιον ζήτησε να δει; Τον Σλίπερ! Κουράγιο Πίτερ, Μπόρα(τ) είναι θα περάσει!... (να δούμε τις άλλες μπόρες πως θα ξεπεράσεις...)

Ελληνική Φρουτομαρκέτα

# Sentas Brothers

Fruit & Vegetable Supplies

Καθημερινά  
φρέσκα φρούτα  
και λαχανικά  
στις καλύτερες τιμές

Από τον μανάβη σας,  
κ. Αντώνη Σέντα

485 Marrickville Rd, Dulwich Hill NSW 2203 ☎ 02 9569 1885